Проверочные материалы по всеобщей истории за 6 класс
115

ИТОГОВАЯ КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА ПО ИСТОРИИ. 8 КЛАСС
Часть А
А1. Преодоление феодальных черт в развитии стра​ны, ускоренное освоение достижений науки и техники, создание собственных центров промышленного производства:

1) индустриализация; 2) модернизация; 3) монополизация; 4) милитаризация.

А2. Какое событие по времени произошло позже других?

1) разгром английского флота у мыса Трафальгар; 2) подготовка к походу на Россию;

3) разгром армии Наполеона под Лейпцигом; 4) Тильзитский мир.
АЗ. Великие державы в начале XIX в.

1) Япония, Англия, Пруссия, Австрия, Франция; 

2) Япония, Англия, Россия, Пруссия, Австрия;

3) Китай, Пруссия, Англия, Франция, Россия;

4) Англия, Франция, Россия, Австрия, Пруссия.

А4. Кто является основателем Венесуэлы?

1) Симон Родригес; 2) Бельграно; 3) А. Петион; 4) Симон Боливар.

А5. О ком идет речь: «В молодости примкнул к ре​волюционной организации «Молодая Италия». Во вре​мя войны 1859 г. возглавил добровольческий корпус»?

1) о Л. Кошуте; 2) о К. Меттернихе; 3) о Дж. Гарибальди; 4) о Франце Иосифе.

А6. В какой период шла франко-прусская война?

1) в 1870-1871 гг.; 2) в 1872-1873 гг.; 3) в 1874-1875 гг.; 4) в 1876-1877 гг.

А7. Какие из названий относятся к событиям фран ко-прусской войны?

1) Шлезвиг и Гольштейн; 2) Мец и Седан; 3) Дебрецен и Будапешт; 4) Мюнхен и Берлин.

А8. «Промышленной мастерской мира» в середи​не XIX в. называли:

1) Францию; 2) Россию; 3) Великобританию; 4) Швецию.

А9. Как называется вложение предпринимателя​ми крупного государства денежных средств в эконо​мику колоний, зависимых и других стран с целью получения наибольшей прибыли?

1) капитализация; 2) инвестиции; 3) вывоз капитала; 4) аренда капитала.

А10. Кто в ходе Первой мировой войны впервые применил танки?

1) англичане; 2) французы; 3) русские; 4) австрийцы.

А11. Каковы были причины ухудшения отношений между Россией и Францией?

1) введение Россией высоких пошлин на предметы роскоши из Франции; 

2) выполнение Россией обязательств по континентальной блокаде;

3) присоединение Россией Финляндии; 4) присоединение Россией Бессарабии.

А12. Согласно Конституции 1848 г., Францию возглавлял:

1) король; 2)
лорд-протектор; 3) президент; 4) консул.

А13. Организации, созданные трудящимися на предприятиях для коллективной защиты своих интересов: борьбы за повышение зарплаты, улучшение условий труда, сокращение продолжительности рабочего дня:

1) партии; 2)
ассоциации; 3) движения; 4) профсоюзы.

А14. Основное условие существования промышленного производства:

1) капитал; 2) техника; 3) рабочая сила; 4) концентрация производства.

А15. В Первой мировой войне отравляющие вещества были применены под городом:

1) Берлин; 2)
Ипр; 3) Аустерлиц; 4) Верден.

А16. Что к середине XIX в. было одним из послед​ствий отставания России в развитии капита​листических отношений?

1) неспособность страны обеспечить себя продовольствием;
2) отсутствие мануфактурного производства; 
3) рост числа наемных работников в деревне; 
4) медленные темпы промышленного переворота.
А17. Прочтите отрывок из работы военного исто​рика Н.П. Михневича и укажите фамилию полководца, о котором в нем идет речь: 

«Военный министр с 1810 г. и командующий 1-й Западной армией в 1812 г., с 17-летнего возрас​та служил он в войсках... В должности военного министра он сделал многое в области организации войск и укрепления материальной части армии... Отличный работник, серьезно подходивший к де​лу, хорошо знавший военное искусство, честный, не бьющий на эффект, но несколько холодноватый в обращении, чем порой отталкивал от себя людей, [он] был незаменим в командовании армией, осо​бенно в трудных условиях начала войны 1812 г. Его мастерски проведенное отступление к Витеб​ску и Смоленску и действия под Смоленском представляют высокий образец военного искусства, а также личного самообладания и выдержки. Он от​лично понимал и проводил в жизнь систему оборо​нительной войны... Приезд Кутузова вывел его из тяжелого компромисса между собственным видением ситуации и горькой необходимостью дать сражение, несвоевременность которого была для него очевидна».

1) М.Б. Барклай де Толли; 2) П.И. Багратион; 3) А.П. Тормасов; 4) А.П. Ермолов.
А18. Какое событие из перечисленных произошло позже, чем все остальные?

1) реформа управления государственными крестьянами П. Д. Киселева; 
2) принятие указа о «вольных хлебопашцах»; 
3) принятие указа об обязанных крестьянах; 
4) отмена крепостного права в России.
А19. Какое сражение наполеоновских войн произошло раньше остальных?

1) «Битва трех императоров» под Аустерлицем; 
2) «Битва народов» под Лейпцигом ; 

3)  Бородинский бой; 
4)  битва под Малоярославцем.
А20. Кто из перечисленных деятелей культуры XIX в. был архитектором?

1) М.П. Погодин; 2) И.А. Гончаров; 3) К.И. Росси; 4) Ф.И. Тютчев.
А21. Какое из названных преобразований относится к царствованию Николая I?

1) учреждение III Отделения имперской кан​целярии; 2) создание суда присяжных; 
3) создание Государственного совета; 4) созыв Государственной думы.
А22. Оборона Шипки и осада Плевны — события войны России с

1) Швецией; 2) Турцией; 3) Японией; 4) Германией.
А23. Завершение промышленного переворота в России относят к

1) 1820-1830-м гг.; 2) 1840-1850-м гг.; 3) 1860-1870-м гг.; 4) 1880-1890-м гг.

А24. Выдающимся русским путешественником второй половины XIX в. был

1) А.Ф. Можайский; 2) Н.М. Пржевальский; 3) И.К. Айвазовский; 4) А.Н. Островский.
А25. Прочтите отрывок из воспоминаний С.Ю. Витте и укажите дату реформы, о которой идет речь:
«Если император... и настоял на этой мысли - на учреждении института земских начальников, то именно потому, что он был соблазнен мыслью, что Россия будет разбита на земские участки, что в каждом участке будет почтенный дворянин, который пользуется в данной ме​стности общим уважением, что этот почтенный дворя​нин-помещик будет опекать крестьян, судить их и рядить. Если бы эта мысль, эта идиллия вполне и осуществилась, то и тогда этот институт не мог бы держаться, ибо он основывается на первичной погрешно​сти, которая заключается в том, что в культурном госу​дарстве невозможно, именно невозможно смешивать власть административную с властью судебной».

1) 1810 г.; 2) 1826 г.; 3) 1864 г.; 4) 1889 г.

А26. Усиление контроля над земствами, городами и крестьянским самоуправлением, ликвидация мирового суда и автономии университетов, - все эти меры относятся к царствованию
1) Александра I; 2) Николая I; 3) Александра II; 4) Александра III.
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   А27. Рассмотрите схему и определите к   

   какой войне относится сражение,  

   обозначенное на схеме?
  1) русско-иранской войне 1804-1813 гг.; 
  2) русско-турецкой войне 1828-1829 гг.; 

  3) Отечественной войне 1812 г.; 
  4) Крымской войне 1853-1856 гг.
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А28. Рассмотрите изображение и укажите название площади, на которой происходят события, показанные на картине:
1) Дворцовая; 2) Вознесенская; 
3) Сенатская; 4) Красная
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А29. Рассмотрите изображение и определите дату события, которое показано на картине:
1) 19 февраля 1861 г.; 
2) 4 апреля 1866 г.; 

3) 1 января 1874 г.; 

4) 1 марта 1881 г.

[image: image5.jpg]



  А30. Рассмотрите изображение и укажите    

  автора данной картины:

   1) В.М. Васнецов; 
   2) К.П. Брюллов; 
   3) М.А.Врубель; 
   4) А.К. Саврасов;
Часть В

В1. Отметьте утверждения, с которыми вы согласны:

1) Бонапарт 18 мая 1804 года провозгласил себя «императором французов»;
2) Индустриальное развитие Европы в 19 веке начинается с тяжелой промышленности;
3) «Панамой» называют внутриполитическую жизнь Третьей республики;
4) «Открытие» Японии для иностранцев произошло в результате «опиумных войн»;
5) Д.И.Менделеев систематизировал химические элементы по их атомному весу.
В2. Найдите лишнее, т.е. не характерное теме, которая объединяет остальные три положения:

1) Германия, Австро-Венгрия, Россия, Италия.
2) К. Моне, О. Ренуар, Э. Дега, В. Ван Гог.
В3. В какие годы происходили данные исторические события? Соотнесите события и даты:
1) 15 августа 1914 г.; 2) июнь-август 1916 г.; 3) 5-12 сентября 1914 г.; 4) 28 июля 1914 г.

А) на стороне Антанты в войну вступила Япония; Б) начало Первой мировой войны;
В) Брусиловский прорыв; Г) Горлицкий прорыв; Д) битва на Марне.
В4. К каждому вопросу подберите правильный вариант ответа. 
1) Резервация; 2) Коалиция; 3) Картель 4) Оккупация.

A) форма монополистического объединения, при которой предприниматели договариваются о ценах и объеме производства продукции;

Б) стремление части аристократии, духовенства и низших сословий, не желавших признавать перемен в обществе, к возвращению старых порядков;

B) захват территории враждебного государства и введение там военного управления;

Г) территория, отведенная США для проживания индейцев, за пределами которой они не могли находиться;

Д) объединение государств для ведения совместных действий.

В5. Расставьте в хронологическом порядке:
1) установление Консульства во Франции; 
2) Февральская революция во Франции; 
3) заключение Тройственного союза; 
4) Венский конгресс;
5) Крымская война.
В6.  Используя данные статистической таблицы, завершите представленные ниже суждения, соотнеся их начала и варианты завершения.

Расходы на школьное обучение в разных странах в конце XIX в.

	Страны
	Расходы на школьное обучение на душу населения
	Расходы на одного ученика

	Россия
	18-19 коп.
	5 руб. 80 коп.

	США
	4 руб. 85 коп.
	20 руб.

	Англия
	3 руб.
	20 руб.

	Франция
	2 руб.
	10 руб.


1) К концу XIX в. расходы России на школьное образование на душу населения;
2) В сравнении с Россией расходы на одного ученика в США;
3) В сравнении с Францией расходы России на школьное образование на душу населения.
А) превышали аналогичные показатели других стран; Б) были выше более чем в три раза;
В) уступали аналогичным показателям других стран; Г) были ниже в десять раз.
В7. Запишите фамилию, пропущенную в схеме:
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В8. Сравните систему государственного управления России, сложившуюся в результате преобразований Александра I, с системой государственного управления, сложившейся в результате преобразований Петра I. Выберите и запишите черт сходства и черты отличия.

1) основные центральные государственные учреждения – министерства; 

2) существование Сената; 
3) самодержавная форма правления; 

4) существование Государственного совета.
В9. Ниже приведен ряд имен. Все они, кроме одного, связаны с русско-турецкими войнами второй половины XVIII в. Найдите и напишите фамилию (без инициалов) военачальника, участвовавшего в войне с Турцией в XIX в.: П. Л. Румянцев, П. С. Нахимов, Г. Л. Потемкин, Ф. Ф. Ушаков, А. В. Суворов, Г. Л. Спиридов

В10. Запишите термин, о котором идет речь: «Направление течения общественной мысли, характеризуемое стремлением сохранить в неприкосновенности сложившиеся устои и традиции государственной и общественной жизни, отстаивающее ценность государственного и общественного порядка, декларирующее отказ от «радикальных» реформ и представленное в России первой половины XIX в. Н.М. Карамзиным, С.С. Уваровым, М.П. Погодиным».

Часть С

С1. Прочитайте фрагмент книги А. А. Строкова «Вооруженные силы и военное искусство в Первой мировой войне». Какое событие, произошедшее в ходе Первой мировой войны, описывается в предлагаемом фрагменте текста, в чем его историческое значение? Дайте собственную оценку описанным действиям.

«Баллоны с газом были установлены на шестикилометровом участке. Выход газа из них занял всего пять минут. В глубину облако имело от 600 до 800 м, высотой оно было сначала в человеческий рост, затем больше. Хлором отравились 15 тысяч человек, из которых умерло 5 тысяч, т. е. 33%. Солдаты увидели, что огромное облако зелено-желтого газа поднимается из-под земли и медленно движется к ним, что газ стелется по земле, заполняя каждое углубление... Удивление, потом ужас и, наконец, паника охватили войска. Облака дыма окутали всю местность и заставили людей, задыхаясь, биться в агонии. Те, кто мог двигаться, бежали, пытаясь, большей частью напрасно, обогнать облако хлора, которое неумолимо преследовало их».

С2. 
Прочтите фрагмент исторического источника и выполните задания. Используйте в ответах информацию текста, а также знания из курса истории.

Из программы общественной организации

 «Признавая невозможным привить народу при настоящих условиях другие, с точки зрения отвлеченной, может быть и лучшие, идеалы, мы решаемся написать на своем знамени исторически выработанную формулу «земля и воля».

Само собою разумеется, что эта формула может быть воплощена в жизнь только путем насильственного переворота, и притом возможно скорейшего, так как развитие капитализма и все большее и большее проникновение в народную жизнь (благодаря протекторату и стараниям русского правительства) разных язв буржуазной цивилизации угрожают разрушением общины и большим или меньшим искажением народного миросозерцания по вышеуказанным вопросам».

1) Укажите название российского общественного движения, к которому относилась данная организация.

2) Кто был правителем России во время ее существования?

3) Найдите и выпишите в виде предложения путь, намеченный организацией для достижения своих целей. 

4) Укажите не менее двух причин, по которым авторов документа тревожит развитие капитализма в России.

5) Дайте свою оценку развитию капитализма в России в XIX веке, укажите не менее пяти положений.

